Meginbowlen Arnis 18.08. – 19.08.2012
I år fandt Meginbowlen ikke sted i Danmark, men i Arnis. Arnis er Tysklands mindste by med ca. 300 indbyggere. Arnis ligger på en halvø ved Slien. Her ligger små idylliske huse omgivet af beskyttede farvande med mange liggepladser – altså et perfekt sted at sejle med Megins.

Der var 21 tilmeldte både. Desværre startede kun 18 både, da der med kort varsel kom 3 afbud. Der var tilmeldt 10 både fra Danmark og 8 både fra Tyskland. 

I strålende solskin blev bådene sat i vandet i Kappeln, og blev efterfølgende sejlet til Arnis af bådenes crew. Her fandt de deres liggepladser i Noor, og de pudsige både var et pragtfuldt syn for de interesserede tilskuere.

Efter at alle deltagerne havde organiseret alle formaliteter på kapsejladskontoret, blev teltene slået op. Mange indbyggere i Arnis havde stillet deres haver til rådighed, og der opstod hurtigt et broget billede af en travl teltby.

Bagefter styrkede alle deltagerne sig i den udsmykkede festhal med en maultaschesuppe, en specialitet fra Sydtyskland. For danske smagsløg sikkert usædvanligt, men udfra mængden, som blev fortæret, faldt den vist i smag.
Ved øl og vin havde sejlerne bagefter tid til at lære hinanden at kende og til at opfriske erindringer fra tidligere stævner. Da skippermødet den følgende morgen var tidligt, blev aftenen ikke altfor lang og en fredfyldt ro sænkede sig over teltbyen.

Kaffe og en god morgenmad vækkede ånderne til live igen, således at kapsejladslederen, understøttet af den morgenfriske Mie, kunne byde de opmærksomme deltagere velkommen til skippermødet.

Der blæste kun en let sydøstlig vind, så kapsejladsledelsen besluttede at starte med langdistancen. Bådene blev slæbt ud til banen, og efter en vellykket start begav sejlerne sig ud på et langt kryds, som viste sig at blive meget besværlig p.g.a. en stærk modstrøm. Som belønning blev hver deltager, som det lykkedes at runde læmærket, tiljublet af de talrige ledsagere på følgebådene.

Feltet var p.g.a. de delvis komplicerede vindbetingelser meget spredt, men det lykkedes favoritterne at sætte sig igennem:


1. plads: Strit


Leif Boedtcher/Hanne K. Jensen



2. plads: Svala


Jens Poulsen/Dorte Kjær



3. plads: Sulen

Flemming Sørensen/Ole Davidsen

I den rækkefølge bådene kom i mål, gjorde de sig fast ved dommerbåden. Den medbragte mad blev spist og de modige deltagere tog sig et forfriskende bad.
Ved starten af den 1. kortdistance var vinden frisket op, og der opstod derved gode sejlbetingelser. Desværre rundede de førende både: Sulen – Flemming Sørensen, Poes – Paul Arnbak, Svala – Jens Poulsen, Lise – Lars Rasmussen, det første luvmærke på den forkerte side. Således havde kapsejladsledelsen ikke andet valg end at diskvalificere de nævnte både.
Efter 2 kryds- og 2 agtervindkurser var følgende både vindere:


1. plads: Strit


Leif Boedtcher/Hanne K. Jensen



2. plads: Megin Dan

Nils Springer/Heike Metzger



3. plads: Sulen

Inge Artmeyer/Peter Heßbrüggen

Kort derefter startede den 2. kortdistancekapsejlads. Igen var der de bedste sejlbetingelser, men kapsejladsledelsen identificerede en tyvstarter: MEGIN DIX blev opfordret til at foretage en 360 graders vending for sin iver. Den blev foretaget med det samme. Sejladsen over mållinien viste følgende billede:


1. plads: Megin DIX

Hendrik Horn/Elke Lauenstein



2. plads: Walhall

Jürgen Patzke/Thomas Frey



3. plads: Megin Dan

Nils Springer/Heike Metzger

Udmattede efter den brændende sol styrede mandskaberne mod deres liggepladser. Efter at de havde peppet sig lidt op, mødtes de til den årlige generalforsamling i festhallen. Der følger en udførlig beretning over de ting, som blev diskuteret der. Generalforsamlingen blev afholdt på flere sprog – tysk, dansk og engelsk. 

Den tiltrækkende duft af grillkød og pølser sørgede for, at generalforsamlingen ikke trak i langdrag. Lækre salater, som var lavet af de ”kvindelige” medlemmer af sejlklubben i Arnis, gjorde dette måltid fuldendt. Kølig hvidvin og frisk tappet øl rundede det hele af.
Bagefter blev der diskuteret lidt over dagens kapsejladser, herunder selvfølgelig også diskvalifikationen af de 4 både i den 2. kortdistance. På sportslig vis akcepterede de diskvalificerede både kapsejladsledelsens afgørelse. Deres ærgelse over deres fejl og deres sorg over den forpassede gode placering kunne man godt mærke.
Gruppen W.A.C.H., som under spisningen spillede dæmpet musik, gav nu gas, og efter kort tid betrådte de første sejlere dansegulvet. Trætheden var som blæst væk og der blev danset til midnat. En vellykket fest, som blev bekræfte af alle deltagerne.

Den næste morgen så man ikke kun trætte ansigter, men også lange ansigter – vinden manglede. Kapsejladsledelsen måtte forskubbe starten og lod alle bådene forhale til liggepladser i nærheden af startlinien, for at kunne starte med det samme, hvis der kom vind. Desværre udeblev vinden, og kl. 10:30 blev de resterende kapsejladser aflyst. Derefter blev følgende vindere æret ved præmieoverrækkelsen:


1. plads: Strit


Leif Boedtcher/Hanne K. Jensen



2. plads: Megin Dan

Nils Springer/Heike Metzger



3. plads: Walhall

Jürgen Patzke/Thomas Frey

Leif forsvarede sin titel, og han vil næste år arrangere Meginbowlen på Fyn. Kapsejladslederen Sven Dose afsluttede præmieoverrækkelsen med en selvdigtet Meginsang. Til tilskuernes begejstring blev den sunget både på dansk og på tysk.
Efter at bådene var blevet læsset, drog alle deltagerne hjem i godt humør. 
Facit: et harmonisk sejlerstævne med tysk/dansk deltagelse, som var sjovt for alle sejlerne, hjælperne og sidst men ikke mindst for alle meginbegejstrede.
Meginbowlen Arnis 18. – 19.8.2012

In diesem Jahr fand die Meginbowlen nicht in Dänemark statt sondern in Arnis, mit ca. 300 Einwohnern die kleinste Stadt Deutschlands. Arnis liegt auf einer Halbinsel in der Schlei, mit kleinen idyllischen Häusern, umgeben von geschützten Gewässern mit vielen Liegeplätzen, also ein idealer Standort um dort mit Megins zu segeln.

Gemeldet hatten 21 Boote, leider konnten bedingt durch kurzfristige Absagen nur 18 Boote an den Start gehen, darunter 10 aus Dänemark und 8 aus Deutschland.

Bei strahlendem Sonnenschein wurden die Boote in Kappeln zu Wasser gebracht und anschließend von den Crews nach Arnis gesegelt. Dort fanden Sie im Noor ihre Liegeplätze und die niedlichen Boote waren ein toller Anblick für die interessierten Zuschauer.

Nachdem alle Teilnehmer die Formalitäten im Regattabüro erledigt hatten, wurde unverzüglich mit dem Aufstellen der Zelte begonnen. Viele Anwohner  von Arnis hatten ihre Gärten zur Verfügung gestellt, und so bot sich bald der Anblick einer bunten, geschäftigen Zeltstadt.

Alle Segler stärkten sich anschließend in der geschmückten Festhalle mit einer Maultaschensuppe, einer Spezialität aus dem Süden Deutschlands. Für dänische Zungen sicherlich ungewohnt, aber die vertilgten Mengen ließen darauf schließen, das es geschmeckt hat.

Bei einigen Gläsern Wein oder Bier hatten die Segler anschließend Zeit sich kennen zu lernen oder Erinnerungen an frühere Veranstaltungen aufzufrischen. Da für den nächsten Morgen schon früh die Steuermannsbesprechung angesetzt war, wurde der Abend nicht all zu lang, und eine friedliche Stille senkte sich über die Zelte.

Kaffee und ein ausgiebiges Frühstück weckten die Lebensgeister der Teilnehmer, so dass Wettfahrtleiter Sven Dose, unterstützt durch die humorvolle Übersetzerin Mie, aufmerksame Zuhörer bei der Steuermannsbesprechung begrüßen konnte.

Es wehte nur ein leichter südöstlicher Wind, so dass die Wettfahrtleitung beschloss, die Langstrecke zuerst zu starten. Die Boote wurden auf die Bahn geschleppt und nach geglücktem Start begaben sich die Teilnehmer auf eine lange Kreuz, die sich wegen des starken Gegenstroms doch sehr mühevoll gestaltete. Als Lohn wurde jedes Boot, das es geschafft hatte die Luvtonne zu runden, von den zahlreichen Zuschauern auf den Begleitbooten stürmisch bejubelt.
Das Feld war durch die teilweise komplizierten Windbedingungen stark auseinandergezogen aber es gelang den Favoriten doch sich durchzusetzen:




1. Platz: Strit 
Leif Boedtcher Jensen / Hanne K. Jensen




2. Platz: Svala
Jens Poulsen / Dorte Kjaer




3. Platz: Sulen
Flemming Sörensen / Ole Davidsen

In der Reihenfolge des Zieldurchgangs machten die Boote am Zielschiff fest. Der mitgebrachte Proviant wurde verzehrt und ganz mutige Teilnehmer nahmen ein erfrischendes Bad.

Zum Start der 1. Kurzwettfahrt hatte der Wind etwas aufgefrischt, so dass jetzt faire Segelbedingungen herrschten. Leider rundeten die bei der ersten Luvtonne in Führung liegenden Boote: Sulen – Flemming Sörensen, Poes – Paul Arnbak, Svala – Jens Poulsen,

Lise – Lars Rasmussen, die Marke auf der falschen Seite, so dass der Wettfahrtleitung keine andere Wahl blieb als die Boote zu disqualifizieren.

Nach 2 Kreuz- und 2 Vorwindkursen standen folgende Sieger fest:




1. Platz: Strit

Leif Boedtcher Jensen / Hanne K. Jensen




2. Platz: Megin Dan
Niels Springer / Heike Metzger




3. Platz: Stjarna
Inge Artmeyer / Peter Heßbrüggen

Sofort anschließend erfolgte der Start für die 2. Kurzwettfahrt. Bei wieder besten Segelbedingungen wurde von der Wettfahrtleitung ein Frühstarter identifiziert: MEGIN DIX wurde aufgefordert sich durch eine 360 Grad Drehung für diesen Übereifer zu entschulden, was auch prompt erfolgte. Der Zieldurchgang gab folgendes Bild:




1. Platz: Megin DIX
Hendrik Horn / Elke Lauenstein




2. Platz: Walhall
Jürgen Patzke / Thomas Frey




3. Platz: Megin Dan Niels Springer / Heike Metzger

Durch die brennende Sonne ziemlich geschafft, steuerten die Crews ihre Liegeplätze an, und nachdem man sich etwas frisch gemacht hatte, traf man sich zur jährlichen Generalversammlung vor der Festhalle. Über die Dinge, die dort besprochen wurden, erfolgt ein gesonderter Bericht. Jedenfalls ist festzuhalten, dass erstmalig die Besprechung mehrsprachig durchgeführt wurde: Auf Dänisch, Deutsch und Englisch!

Der anziehende Duft von gegrilltem Fleisch und Würsten sorgte dafür, dass sich die Versammlung nicht zu sehr in die Länge zog. Begleitet von köstlichen Salaten, angerichtet von weiblichen Mitgliedern des Segelvereins Arnis, wurde nun zügig mit dem Verzehr der gegrillten Köstlichkeiten begonnen. Gut gekühlter Weißwein, frisch gezapftes Bier rundeten das Mahl ab.

Anschließend wurde noch ein wenig über die Wettfahrten des Tages diskutiert, wobei natürlich auch die Disqualifikation der 4 Boote in der 2. Kurzwettfahrt zur Sprache kam: In sportlich sehr fairer Weise nahmen die Disqualifizierten die Entscheidung der Wettfahrtleitung an. Ihr Bedauern über ihren Fehler und ihre Traurigkeit über die verpasste gute Platzierung war den Beteiligten aber anzumerken.

Die Gruppe W.A.C.H., die das Essen mit dezenter Musik begleitet hatte, drehte nun auf, und nach kurzer Zeit wurden die ersten Segler auf der Tanzfläche gesichtet. Die Müdigkeit schien verflogen und es wurde getanzt bis nach Mitternacht. Ein rundum gelungenes Fest, wie von allen Teilnehmern bestätigt wurde.

Der nächste Morgen zeigte nicht nur müde sondern auch lange Gesichter: Es fehlte der Wind. Die Wettfahrtleitung musste den Start verschieben und ließ alle Boote an Liegeplätze in der Nähe der Startlinie verholen, um bei einsetzendem Wind sofort starten zu können.  Leider blieben die Bitten um Wind erfolglos, so dass um 10:30 alle noch ausstehenden Wettfahrten abgesagt werden mussten. 

Somit wurden auf der anschließenden Preisverteilung folgende Sieger und Platzierte geehrt:




1. Platz: Strit

Leif Boedtcher Jensen / Hanne K. Jensen




2. Platz: Megin Dan Niels Springer / Heike Metzger




3. Platz: Walhall
Jürgen Patzke / Thomas Frey

Leif hatte also seinen Titel verteidigt und wird im nächsten Jahr die Meginbowlen auf Fünen ausrichten. Wettfahrtleiter Sven Dose beendete die Preisverteilung mit einem selbstverfassten Meginlied, das er zur Begeisterung der Zuschauer sowohl auf Dänisch, als auch auf Deutsch vortrug.

Nachdem die Boote verladen waren, traten alle Teilnehmer in guter Stimmung ihre Heimreise an.

Fazit: ein harmonisches Seglertreffen mit dänisch/deutscher Beteiligung, das allen Seglern, Helfern und nicht zuletzt den vielen Schlachtenbummlern großen Spaß gemacht hat.

